

# 市领导在伦敦拜会英国皇家邮政等企业

本报讯(记者 孙娟)9月21日到22日,市委副书记、市长马懿分别拜会了英国皇家邮政和普罗派卫视,并与当地华人华侨企业家进行座谈。

马懿与皇家邮政国际总监理查德·斯诺登先生就合作事宜进行了具体商谈。马懿首先介绍了郑州航空港区经济发展、郑欧班列运营和跨境贸易发展情况。皇家邮政特别希望在郑州的跨境贸易上先

行开展具体合作,并通过皇家邮政推进中英跨境贸易和进出口合作,研究海外仓储及商品溯源售后服务的具体办法,扩大中国产品出口。最终,双方表示近期尽快进行具体对接,签订合作协议。

普罗派卫视作为中国唯一进入欧美国家的主流媒体及“一带一路”的官方宣传机构,马懿与其总监叶臻臻先生就扩大郑州航空港区、跨境电子贸易和郑欧班列

在英国和欧洲的影响力进行了商谈。普罗派卫视表示将积极支持和帮助宣传,并利用自身的资源和优势,帮助郑州寻求海外合作伙伴。

马懿一行还与10多位英国华侨企业家进行了座谈。

郑州经济技术开发区管委会常务副主任史占勇、市政府秘书长王春山陪同参加系列活动。

## 讲述传家宝故事 展现优良家风

我市开展微信征文活动

本报讯 记者昨日获悉,中国文明网微信订阅号拟与“文明郑州”微信矩阵成员联合开展“我的家庭故事”微信征文活动,征文主题为“我的传家宝”,即日起至12月31日,全市广大网友均可参与投稿。

据悉,本次征文活动主题为“我的传家宝”,旨在通过讲述自己家里的传家宝的故事,展现优良家风。可通过描写传家宝的外观、由来、作用、与它有关的小故事等情节,来展现传家宝背后蕴含的家庭历史、几代人的家族变迁、家人间的亲情等。文章注重故事性、生动性、年代感,标题可自取,需重点突出文章内涵。

全市各县(市)、区文明办及文明网工作人员、网络文明传播志愿者、广大网友均可投稿,活动时间为即日起至12月31日。字数800~1200字,所有征文须为原创,不得抄袭套改,上报文章内需注明作者姓名、单位。

活动期间,各县(市)、区文明办及文明网工作人员、网络文明传播志愿者所在单位精选1~3篇优质稿件,文明郑州官方微信订阅号精选优秀文章在本地微信订阅号上陆续发布。另外,将精选优秀原创博文上报至中国文明网,中国文明网微信订阅号邀请网友进行投票,最终评选出5篇“优秀征文”给予表彰和奖励。

郑州晚报记者 董艳竹

## ■关注省十二届人大常委会第十六次会议



昨日上午召开的省十二届人大常委会第十六次会议,听取了关于修订《河南省人民代表大会及其常务委员会地方立法程序规定》的说明等。



### 《河南省人民代表大会及其常务委员会地方立法程序规定》

## 时隔14年“管法的法”大修

本报讯 2001年2月,我省出台了《河南省人民代表大会及其常务委员会地方立法程序规定》,时隔14年,我省一部“管法的法”即将面临“大修”。这是关于全省立法制度的重要地方性法规,是我省“管法的法”,本轮修改中,该法新增加条款预计将超过1/4。

### 18万人大代表可提立法“金点子”

修订后的《立法条例(草案)》提出,地方立法应当遵循宪法的基本原则,同时,应当防止强化部门利益和地方保护主义倾向。地方立法,则应当从本行政区域具体情况和实际需要出发,突出地方特色。

目前,全省共有各级人大代表18万多人,我省此次拟规定省人大代表在立法中的多种“权利”:省人大代表提出的议案、建议作为立法项目来源,省人大及其常委会在立法调研时可邀请有关省人大代表参加,规定省人大常委会审议地方性法规案应当通过邀请列席会

议等多种形式征求省人大代表意见,同时,对专业性较强或者存在重大意见分歧的地方性法规案,应当召开包括人大代表在内的论证会或者听证会听取意见等。

### 起草地方性法规应充分听取民意

公民参与立法的途径也将更多,立法在起草、论证中社会各方将可以公开参与,比如,对专业性较强的地方性法规,可以吸收相关领域的专家参与起草,或者委托有关专家、教学科研单位、社会组织起草,新增了起草地方性法规应当广泛征询社会意见,其中涉及人民群众切身利益的重要地方性法规,将通过举行座谈会、听证会、论证会等方式公开听取意见等新规。

此外,为进一步推进科学立法,我省拟规定,一部法规的制定,要经过法规通过前评估、法规清理、制定配套规定、立法后评估等制度性程序。

### 设区市立法项目4个月内可批准

赋予设区的市立法权,给地方立法格局带来了重大改变:过去,省人大常委会只需批准郑州、洛阳两个市的地方性法规,而在各设区的市逐步取得立法权后,须由省人大批准地方性法规的市由原来的两个增加到17个,每年报请批准的地方性法规将达到40部以上。

此次修订的《立法条例(草案)》简化了原审批程序,明确对设区的市报请批准的地方性法规进行合法性审查制度,新增了省人大常委会法制工作机构提前介入设区的市地方性法规审议修改工作的规定。省人大常委会对设区的市报请批准的地方性法规处理,应当对其合法性进行审查,同宪法等法律法规不抵触的,将在4个月内予以批准,相抵触的,不予批准,并将不予批准的理由或者情况告知批准机关。

郑州晚报记者 裴蕾

### 《河南省国家工作人员宪法宣誓办法(草案)》

## 省长副省长就职要进行宪法宣誓

本报讯 左手抚按《中华人民共和国宪法》,右手举拳,诵读誓词——明年起,我省部分国家工作人员在就职的时候,要公开进行宪法宣誓。

《河南省国家工作人员宪法宣誓办法(草案)》如果此次常委会审议通过,明年起,我省部分国家工作人员就职时,要进行70字的宪法宣誓。

### 哪些国家工作人员要宣誓?

根据《办法》,省人民代表大会选举的下列国家工作人员,依照法定程序产生后,要进行宪法宣誓:省人民代表大会常务委员会主任、副主任、秘书长、委员;省人民政府省长、副省长;省高级人民法院院长;省人民

检察院检察长;省人民代表大会专门委员会主任委员、副主任委员、委员。

在省人大常委会闭会期间,省人民代表大会常务委员会任命、决定任命或者批准任命的这些国家工作人员,在依照法定程序产生后,也要进行宪法宣誓:省人民政府副省长、省人民代表大会专门委员会个别副主任委员、部分委员;省人大常委会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员;省人大常委会副秘书长和各工作机构、办事机构的主任、副主任;省人民政府秘书长、厅长(局长)、委员会主任等政府组成人员;省高级人民法院副院长、所属中级人民法院院长,省人民

检察院副检察长、省人民检察院检察分院检察长。

省人民政府、省高级人民法院和省人民检察院任命的国家工作人员,在就职宣誓的时候进行宪法宣誓,宣誓仪式由任命机构组织。

### 宣誓词共70字

《办法》对宣誓词进行了明确:

我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗!

郑州晚报记者 裴蕾

### 《河南省人民代表大会常务委员会组成人员守则(草案)》

## 省人大常委会组成人员有无故不参会等4种情形应辞职

本报讯 《河南省人民代表大会常务委员会组成人员守则(草案)》给省人大常委会组成人员再上一个“紧箍咒”。草案规定,如果出现4种情况,常委会组成人员就要辞去职务。

《守则(草案)》提出,常委会组成人员必须按时出席常委会会议,严格遵守会议纪律。因病或其他特殊原因不能出席常委会会议时,应当履行请假手续。

值得关注的是,针对常委会组成人员,我省将首次建立履职档案制度。

据悉,履职档案将记录常委会组成人员出席常委会会议,会议审议发言,参加执法检查、视察和调查研究情况,同时,还要记录常委会组成人员与代表和人民群众联系等履职情况。据悉,履职档案将成为换届时推荐常委会组成人员连任人选的重要依据。

守则草案指出,常委会组成人员有

下列4种情形之一的,就应当辞去组成人员职务。这4种情形分别是:未经批准一年内两次以上不出席常委会会议或者缺席常委会会议天数超过全年会议总天数1/3以上的;未经批准一年内未参加一次常委会执法检查、视察、调查研究等活动的;因身体健康、其他工作和社会活动等原因难以履行常委会组成人员职责的;其他严重违反本守则规定的。

郑州晚报记者 裴蕾

## 国际医疗物流创业园 落户航空港区

明年6月份正式运行

本报讯 郑州航空港经济综合实验区借助得天独厚的物流集散优势,引巢筑凤,助力入区企业发展。先期入驻航空港区的企业三弦空港ILC日前宣布,将携手运营战略合作商,共同启动“中原国际医疗物流创业园”项目,并正式落户郑州航空港区。

据悉,中原国际医疗物流创业园占地面积200亩,明年6月份将正式运行。该创业园由三弦集团投资建设,将打造成为国内首家仓办一体化物流园区、中原地区第一家专注运营项目、国内唯一医药电商物流产业园。在当天的新闻发布会上,48家医药企业及上下游企业率先入驻园区,并签订了入驻协议。

航空港经济综合实验区招商局相关负责人表示,中原国际医疗物流创业园依托郑州航空港区国际物流集散高地,打造中部产业园运营第一品牌,鼎力相助生物医药、电子商务、跨境贸易行业发展,重新定义了产业园区新概念,将进一步丰富郑州航空港经济综合实验区的发展内涵。

郑州晚报记者 裴蕾